
 

 

 Sirküler Tarihi : 10/01/2019 

 Sirküler No : 2019/01 

 

2019 PRATİK BİLGİLER 
1- 2019 TAKVİM YILI GELİR VERGİSİ TARİFESİ 

18000 TL’ye kadar %15 

40000 TL’nin 18000 TL’si için 2700 TL, fazlası %20 

98000 TL’nin 40000 TL’si için 7100 TL fazlası %27 

98000 TL’den fazlasının 98000 TL'si için 22760 TL fazlası %35 
2- 2019TAKVİM YILI GELİR VERGİSİ TARİFESİ(ÜCRETLİLER)  

18000 TL’ye kadar %15 

40000 TL’nin 18000 TL’si için 2700 TL, fazlası %20 

148000 TL’nin 40000 TL’si için 7100 TL fazlası %27 

148000 TL’den fazlasının 148000 TL’si için 36260 TL , fazlası %35 

3- VERGİDEN MÜSTESNA YEMEK BEDELİ (G.V.K.Md.23/8) 

01.01.2014 – 31.12.2014 (Günlük) (G.V.K. – 285 Tebliğ 30.12.2013) 12,00.-TL + KDV 

01.01.2015 – 31.12.2015 (Günlük) (G.V.K. – 287 Tebliğ 30.12.2014)) 13,00.-TL + KDV 

01.01.2016 – 31.12.2016 (Günlük) (G.V.K. – 290 Tebliğ 25.12.2015) 13,70.-TL + KDV 

01.01.2017 – 31.12.2017 (Günlük) (G.V.K. – 296 Tebliğ 27.12.2016) 14,00.-TL + KDV 

01.01.2018 - 31.12.2018 (Günlük) (G.V.K. – 302 Tebliğ 29.12.2017) 16,00-TL + KDV 

01.01.2019 - 31.12.2019 (Günlük) (G.V.K. – 305 Tebliğ 31.12.2018) 19,00-TL + KDV 

4- SİGORTA PRİMİNE TABİ TAVAN VE TABAN ÜCRETLERİ 

  

01.01.2019 31.12.2019 Gün 

(Brüt TL) 

 

01.01.2019 31.12.2019 Ay 

(Brüt TL) 

Alt Sınır ( Taban ) 
85,28 2.558,40 

Üst Sınır ( Taban ) 
639,6 19.188,00 

 

5- ASGARİ ÜCRET TUTARLARI(A) 

16 YAŞINDAN BÜYÜKLER İÇİN (BRÜT) 16 YAŞINDAN KÜÇÜKLER İÇİN (BRÜT) UYGULAMA SÜRESİ 

2.558,40 2.558,40 01/01/2019-31/12/2019 

2.029,50 2.029,50 01/01/2018-31/12/2018 

1.777,50 1.777,50 01/01/2017-31/12/2017 

1.647,00 1.647,00 01/01/2016-31/12/2016 

1.273,50 1.273,50 01/07/2015-31/12/2015 

1.201,50 1.201,50 01/01/2015-30/06/2015 

1.134,00 1.134,00 01/07/2014-31/12/2014 

1.071,00 1.071,00 01/01/2014-30/06/2014 

1.021,50 877,50 01/07/2013-31/12/2013 

978,60 839,10 01/01/2013-30/06/2013 

6- ÇIRAK VE STAJYERLERİN AYLIK ASGARİ ÜCRETİ (B) 

16 YAŞINDAN BÜYÜKLER İÇİN (BRÜT) 16 YAŞINDAN KÜÇÜKLER İÇİN(BRÜT) UYGULAMA SÜRESİ 

767,52 767,52 01/01/2019-31/12/2019 

608,85 608,85 01/01/2018-31/12/2018 

533,25 533,25 01/01/2017-31/12/2017 

494,10 494,10 01/01/2016-31/12/2016 

382,05 382,05 01/07/2015-31/12/2015 

360,45 360,45 01/01/2015-30/06/2015 

340,20 340,20 01/07/2014-31/12/2014 

321,30 321,30 01/01/2014-30/06/2014 

306,45 263,25 01/07/2013-31/12/2013 

293,58 251,73 01/01/2013-30/06/2013 

7-AMORTİSMANA TABİ TUTULMADAN DOĞRUDAN GİDER YAZILACAK TUTAR(V.U.K MADDE -313) 

FATURA DÜZENLEME SINIRI (V.U.K.MADDE:504) 

1.200 TL 01/01/2019-31/12/2019 504 Sayılı VUK Genel Tebliği 

1.000 TL 01/01/2018-31/12/2018 490 Sayılı VUK Genel Tebliği 

900. TL 01/01/2017-31/12/2017 476 Sayılı VUK Genel Tebliği 

900. TL 01/01/2016-31/12/2016 460 Sayılı VUK Genel Tebliği 

880.-TL 01/01/2015-31/12/2015 442 Sayılı VUK Genel Tebliği 

800.-TL 01/01/2014-31/12/2014 432 Sayılı VUK Genel Tebliği 



 

 

8- TÜRKİYE'DE İKAMET ETMEYEN YOLCULARA YAPILAN SATIŞALARLA İLGİLİ (KDV) 

İSTİSNA SINIRI (ÖZEL FATURA DÜZENLEME ALT LİMİTİ) 
Miktar Uygulama Dönemi Dayanağı 

2.000,00 TL 01/05/2014 den itibaren KDV Uygulama Tebliği 

9- ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİ TUTARLARI (AYLIK) 

Medeni Durum 2019 

Bekâr 191,88 

Evli eşi çalışan, çocuksuz 191,88 

Evli eşi çalışan 1 çocuk 220,66 

Evli eşi çalışan 2 çocuk 249,44 

Evli eşi çalışan 3 çocuk 287,82 

Evli eşi çalışan 4 çocuk 307,01 

Evli eşi çalışan 5 çocuk 326,20 

Evli eşi çalışmayan, çocuksuz 230,26 

Evli eşi çalışmayan 1 çocuk 259,04 

Evli eşi çalışmayan 2 çocuk 287,82 

Evli eşi çalışmayan 3 çocuk 326,20 

Evli eşi çalışmayan 4 çocuk 326,20 

Evli eşi çalışmayan 5 çocuk 326,20 
10- GEÇİCİ VERGİ ORANLARI 

2019 Döneminden İtibaren Uygulanacak Oran 

KURUM GEÇİCİ VERGİ 22%  

GELİR GEÇİCİ VERGİ 15% 

11- ÖZEL USULSÜZLÜK CEZALARI (2019) 

Usulsüzlük dereceleri ve cezaları (Kanuna Bağlı Cetvel) 

 I inci derece usulsüzlükler  II nci derece usulsüzlükler  

1-Sermaye Şirketleri 180,00 1- Sermaye şirketleri 98,00 

2- Sermaye şirketi dışında kalan birinci sınıf tüccarlar ve 
serbestmeslek erbabı 

110,00 2- Sermaye şirketi dışında kalan birinci sınıf  
tüccarlar ve serbest meslek erbabı 

55,00 

3 - İkinci sınıf tüccarlar 55,00 3 - İkinci sınıf tüccarlar 25,00 

4- Yukarıdakiler dışında kalıp beyanname usulüyle gelir vergisine 
tabi olanlar 

25,00 4- Yukarıdakiler dışında kalıp beyanname 
usulüyle gelir vergisine tabi olanlar 

14,80 

5- Kazancı basit usulde tespit edilenler  14,80 5- Kazancı basit usulde tespit edilenler  7,00 

6- Gelir vergisinden muaf esnaf 7,00 6- Gelir vergisinden muaf esnaf 3,90 

01.01.2013-31.12.2013 En fazla Kesilebilecek Özel Usulsüzlük Cezası 94.000,00    

01.01.2014-31.12.2014 En fazla Kesilebilecek Özel Usulsüzlük Cezası 97.000,00    

01.01.2015-31.12.2015 En fazla Kesilebilecek Özel Usulsüzlük Cezası 106.000,00    

01.01.2016-31.12.2016 En fazla Kesilebilecek Özel Usulsüzlük Cezası 110.000,00    

01.01.2017-31.12.2017 En fazla Kesilebilecek Özel Usulsüzlük Cezası 110.000,00    

01.01.2018-31.12.2018 En fazla Kesilebilecek Özel Usulsüzlük Cezası 120.000,00    

01.01.2019-31.12.2019 En fazla Kesilebilecek Özel Usulsüzlük Cezası 148.000,00    

12- YILLIK ÜCRETLİ İZİN SÜRELERİ 

a) 1 Yıldan 5 Yıla Kadar (5 yıl dahil) Olanlara 14 İş Günü 

b) 5 Yıldan Fazla ve 15 Yıldan Az Olanları 20 İş Günü 

c) 15 Yıl ve Daha Fazla Olanlar 26 İş Günü 

d) 18 Yaşından Küçük,50 Yaşından Büyük Olanlar En Az 20 İş Günü 

Cumartesi günü izin süresine dahildir. İzin süresine rastlayan ulusal bayram, hafta tatili ve genel tatil günleri izin  

süresinden sayılmaz. 

(*)Yer altı işlerinde çalışan işçilerin yıllık ücretli izin süreleri dörder gün artırılarak uygulanır.  

13- EK MALİ TABLO VERME SINIRI 

YIL AKTİF TOPLAMI NET SATIŞLAR 

2019 20.967.300.-TL 45.993.700.-TL 

 
2018 

 
16.727.800.-TL 

 
37.172.600.-TL 

 

2017 
 

14.613.300.-TL 
 

32.473.700.-TL 

 

2016 
 

14.074.300.-TL 
 

31.275.800.-TL 

 

2015 
 

13.330.500.-TL 
 

29.622.800.-TL 

 

2014 
 

12.106.500.-TL 
 

26.902.900.-TL 

 

2013 
 

11.648.700.-TL 
 

25.885.600.-TL 



 

 

 
 

14- DAVA AÇMA SÜRELERİ 

 
Dava konusu 

 
Dava açılacak mahkeme 

 
Dava açma süresi 

 
Dayanağı 

 

 

 
Vergi/ceza ihbarnamesine 

 
 
 

Vergi mahkemesi 

 
 
 

Tebliğden itibaren 30 gün içinde 

Vergi usul 

kanunu 

2577 sayılı 

kanun 

İşlem yönergesi 
2577 sayılı 

 
İtirazi kayıtla verilen beyannameye ait tahakkuk fişine 

 
Vergi mahkemesine 

 
Tahakkuk tarihinden itibaren 30 gün içinde 

kanun 

İ6ş1l8e3msyaöynıleırgesi 

 

 
Ödeme emrine 

 
 

Vergi mahkemesine 

 
 

Tebliğden itibaren 15 gün içinde 

kanun 

2577 sayılı 

kanun 

İ6ş1l8e3msyaöynıleırgesi 

 

 
Haciz varakasına 

 
 

Vergi mahkemesine 

 
 

Haciz tarihinden itibaren 30 gün içinde 

kanun 

2577 sayılı 

kanun 

İ6ş1l8e3msyaöynıleırgesi 

 

 
İhtiyati tahakkuka 

 
 

Vergi mahkemesine 

 

İhtiyati tahakkukun bildirim tarihinden itibaren 

15 gün içinde 

kanun 

2577 sayılı 

kanun 

İ6ş1l8e3msyaöynıleırgesi 

 

 
İhtiyati hacze 

 
 

Vergi mahkemesine 

 
 

Haciz tarihinden itibaren 15 gün içinde 

kanun 

2577 sayılı 

kanun 

İ2ş5l7e7msyaöynıleırgesi 

İşyeri kapama kararına 
 

İdare mahkemesine 

 

Yazının tebliğinden itibaren 30 gün 

kanun 

İşlem yönergesi 

 
Temyiz davası açma 

 
Danıştay’a 

 
Kararın tebliğinden itibaren 30 gün 

 

15- İHBAR BİLDİRİM SÜRELERİ 

Hizmet Süresi 6 aydan az sürmüş işçi için 2 hafta 

Hizmet Süresi 6 aydan 1.5 yıla kadar sürmüş işçi için 4 hafta 

Hizmet süresi 1.5 yıldan 3 yıla kadar sürmüş işçi için 6 hafta 

Hizmet süresi 3 yıldan fazla sürmüş işçi için 8 hafta 

16- MESKEN KİRA GELİRLERİNDE İSTİSNA 

2019 Yılı İstisna Tutarı 5.400,00 

2018 Yılı İstisna Tutarı 4.400,00 

2017 Yılı İstisna Tutarı 3.900,00 

2016 Yılı İstisna Tutarı 3.800,00 

2015 Yılı İstisna Tutarı 3.600,00 

2014 Yılı İstisna Tutarı 3.300,00 

17- BİLANÇO HESABI ESASINA GÖRE DEFTER TUTMA HADLERİ(2019) 

(VUK Md.177 - VUK 504 Genel Tebliği) 

Yıllık Alış Tutarı 230.000,00 

Yıllık Satış Tutarı 320.000,00 

Gayrisafi İş Hasılatı ile Yıllık Satış Tutarı Toplamı  120.000,00 

İş Hasılatının Beş Katı ile Yıllık Satış Tutarının Toplamı 230.000,00 

18- KIDEM TAZMİNATI TAVANI 

01.01.2019 Tarihinden İtibaren 6.017,60 

01.07.2018 - 31.12.2018 5.434,42 

01.01.2018 - 30.06.2018 5.001,76 

01.07.2017 - 31.12.2017 4.732,48 

01.01.2017 - 30.06.2017 4.426,16 

01.07.2016 - 31.12.2016 4.297,21 

01.01.2016 - 30.06.2016 4.092,53 

01.09.2015 - 31.12.2015 3.828,37 

01.07.2015 - 31.08.2015 3.709,98 

01.01.2015 - 30.06.2015 3.541,37 

01.01.2014 - 31.12.2014 3.438,22 

19- ENGELLİLİK İNDİRİM ORANLARI 

I. Derece Engelliler (Çalışma Gücünün Asgari % 80'ini Kaybedenler)  1.200,00 

II. Derece Engelliler (Çalışma Gücünün Asgari % 60'ını Kaybedenler)  650,00 

III. Derece Engelliler (Çalışma Gücünün Asgari % 40'ını Kaybedenler)  290,00 



 

 

 
 

 

20- 50 ve Daha Fazla İşçi Çalıştırılan İşyerleri İçin Engelli, Eski Hükümlü ve Terör Mağduru Çalıştırma Oranları  

  
Özel Sektör 

 
Kamu 

Engelli 3% 4% 

Eski Hükümlü 0% 2% 

Terör Mağduru 0% Kadronun %1'i oranında 

İşyeri Hekimi Kanunda belirtilen nitelikte,Enaz 1 Kişi - 

İş Güvenliği Uzmanı Kanunda belirtilen nitelikte,Enaz 1 Kişi - 

NOT:Kamu kurum ve kuruluşları 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa göre çalıştırdıkları personele ait kadrolarda, dolu kadro sayı sının (taşra 

teşkilatı dahi) % 3'ü oranında engelli çalıştırmak zorundalar. 

 

21- YENİDEN DEĞERLEME ORANLARI 

 

2018 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 504) 

 

23,73% 

 

2017 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 484) 

 

14,47% 

2016 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 474) 3,83% 

2015 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 457) 5,58% 

2014 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 441) 10,11% 

2013 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 430) 3,93% 

2012 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 419) 7,80% 

2011 
 

Yılı yeniden değerleme oranı 

 
(VUK Genel Tebliği No: 410) 10,26% 

22- GECİKME ZAMMI ORANLARI 

 

 

 

Bakanlar Kurulu Kararı 

 

 

 

Uygulama Dönemi 

 

Aylık 

Gecikme 

Zammı 

Oranı (%) 

2005/8551 sayılı BKK 02.03.2005 – 20.04.2006 tarihleri arasında 3,00 

2006/10302 sayılı BKK 21.04.2006 – 18.11.2009 tarihleri arasında 2,50 

2009/15565 sayılı BKK 19.11.2009 – 18.10.2010 tarihleri arasında 1,95 

2010/965 sayılı BKK 19.10.2010 --04.09.2018 tarihleri arasında 1,40 

62 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 05.09.2018 ' den itibaren 2,00 

23- REESKONT VE AVANS İŞLEMLERİNDE FAİZ ORANLARI 

YÜRÜRLÜK TARİHİ İSKONTO ORANI (%) AVANS FAİZ ORANI (%) 

09.04.2009 19,00 20,00 

12.06.2009 18,00 19,00 

22.12.2009 15,00 16,00 

30.12.2010 14,00 15,00 

29.12.2011 17,00 17,75 

19.06.2012 16,00 16,50 

20.12.2012 13,50 13,75 

21.06.2013 9,50 11,00 

27.12.2013 10,25 11,75 

14.12.2014 9,00 10,50 

31.12.2016 8,75 9,75 

29/06/2018'den itibaren 18,50 19,50 

24- YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİR İLE TAM TASDİK SÖZLEŞMESİ YAPMA SINIRLARI  

 
2018 YILI AKTİF TOPLAMI 9.913.000-TL veya 2018 NET SATIŞLARI 19.820.000-TL'yi aşanlar 
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